

— 18 сентября 1991г., ПГИ

— Очередная зима в Калининграде - опять не зима. Но лёд, хреновый, правда, на Куршском заливе есть. На Калининградском тоже что-то вроде есть, но никто не ходит - опасно.

— 27 февраля (температура воздуха минус 1 градус, давление 749 мм, пасмурно, ветер северный, умеренный) я отправился в разведку в Каширское на 10-часовом автобусе. На льду у лунок был с 12 до 15 часов и поймал 3 крупных плотвы, 1 среднюю густёру, 2 мелких плотвички и 3 ерша на червя (наковырял в навозной куче на берегу) и тесто. Лёд неважнецкий, у берега трещины, не везде перейдёшь.

— На следующий день отправился туда же первым автобусом, шестичасовым. Погода: минус 1 - плюс 2 градуса, давление 753 мм, утром пасмурно, вечером ясно, ветер северо-восточный, восточный, слабый. От берега шёл минут сорок. Поймал около сорока плотвин примерно на пять килограммов общим весом. Половина мелких, половина крупных. Одного зеркального карпа поймал (впервые!) граммов на двести, толстенького.

— Закончилась "Буря в пустыне". Американцы освободили Кувейт к позору Хуссейна и нашего оружия.

— 1 марта я в третий раз подряд отправился в Каширское, на этот раз с Кореньковым и Ваней Карповым.

— Погода: плюс 2 градуса, давление 756 мм, переменно, ветер восточный, с утра умеренный, к обеду стих.

— На лёд еле перебрались - трещины у берега разошлись, блуждали среди разводий и торошений. Ловили метрах в ста от того места, где я рыбачил накануне. Теперь это место было за очередной разошедшейся трещиной, куда мы переходить не рискнули.

— Редкий случай, но мы умудрились не поймать ничего (не считая нескольких ершей с утра). Позже мы выяснили, что плотва и даже ёрш брали только на мотыля, которого у нас не было.

— А я, в обед уже где-то, смотался-таки за трещину, где двое парней рыбачили неподалёку от моего вчерашнего места. У них несколько лещей оказалось и плотвы до чёрта. Я видел издали, что они руками интенсивно машут, и посылая Коренькова в разведку посмотреть, но тот скептически ворчал:

— - Это они греются. Смотри, вон вокруг ни у кого ничего, день такой.

— Рискнули бы пораньше трещину перейти, может, чего и поймали бы. Плотва, видать, не ходила, а стояла в прикормленных местах.

— В субботу, 2 марта, мы с Кореньковым и Шагимуратовым выпили три бутылки "Гавана Клаб" в гостях у Кореньковых. А на следующий день, в воскресенье, я с похмелья в одиночку отправился в Зеленоградск.

— С утра и часов до трёх дня было ясно, ноль градусов, давление высокое - 758 мм, задувал сильный южный ветер. Я ещё в Зеленоградске встретил сбежавших от ветра со льда рыбаков, ничего не поймавших. Но всё же пошёл. Лесом, вдоль канала.

— С берега залив выглядел абсолютно пустынным, но через полчаса медленной (против ветра!) ходьбы по голому, гладкому льду на горизонте прорезались чёрные точки, а ещё через 25 минут хода, к двум часам дня я был у края весьма многочисленной, но рассеянной толпы, в которой с рыбой было у кого как - где пусто, где густо.

— Я занял свободные лунки неподалёку от парня, который божился, что он уже четырёх лещей упустил, стрельнул червей у соседей и почти сразу дело пошло. За три часа (с 14 до 17-ти) я поймал 15 приличных плотвин и 4 мелких общим весом на 2.5 кг и одного леща на 1 кг. Ещё один лещ крупный сошёл у самой лунки - оторвал крючок, мотая своей башкой, которую я пытался завести в лунку.

—И кто-то на моих глазах удочку в лунку уволок с любимым гэдээрсовским поплавком (с ярко-красной пипочкой-шапочкой на конце), я в это время в трёх шагах был от лунки, рыбу в мешок полиэтиленовый собирал. Второй случай в моей практике после того как у Сашули судак удочку вырвал в Ладушкине, в годы наши молодые.

—В общем, клевало отлично, особенно к вечеру. Вокруг все были с лещами. Затариться можно было сколько успеешь засветло, но я, вытащив леща, собрал манатки и отправился к берегу, убоившись рыбнадзора. Билета у меня не было, так и не продлил его в Мурманске, а без билета до трёх килограммов только можно. Да и тащить на горбу тяжесть два часа до электрички не хотелось, хоть и в корсете был. Чего жадничать.

—А на следующий день - **4 марта** - плюс 6 градусов и - гроза! Казалось, всё - хана льду. Ан нет. **9 марта** мы ещё раз и теперь уже в последний раз в сезоне вылезли на совсем уже рыхлый лёд в Зеленоградске с Серёжей и Кореньковым (опять же после пьянки - празднования у нас женского дня).

—Погода была ясная, утром даже минусило, ветер сильный, но прижимной, восточный, юго-восточный, к ближнему берегу то есть. Ловили там же, где и я в прошлый раз, только клёв теперь был вялый (не везёт Коренькову). Я поймал 9 плотвин, 3 окуня и одного ерша, Серёжа 2 плотвы, Юра одну.

—Ну, и в итоге я засолил пару тазиков приличной плотвы и завялил потом. А про судаков и корюшку опять только мечтать осталось.

—**10 марта** в Калининграде на площади Победы митинг в поддержку Ельцина. Полищук вёл, стоя на трибуне под Ильичём. Он теперь председатель (или сопредседатель) Балтийского регионального совета Демократической России. А внизу в народе Кольцова плакаты раздавала. Транслировались речи Ельцина в московском Доме кино. Народу поменьше, чем на "Балтике", - тысячи две человек было. Мёрзли, но слушали. Энтузиазма, впрочем, особого не проявляли.

—А Миша, когда я уходил на митинг, растопырил два пальца знаком победы и спросил меня:

— - Будешь вот так делать?

—**11 марта**. Узнал кошмарную вещь: у Игоря Шандуры сын 11-летний умер от менингита. Остались две дочки.

—Вечером меня Саенко в гости пригласил. Он один, Маринка уехала куда-то, выпить ему захотелось, сто лет не пил. Ну, мы с ним вдвоём и набрались, Юра в особенности, давно с тормозов не сходил. И пока не отключился, он всё вспоминал Хабаровск, как мы с ним вдвоём там жили в 79-м году, по городу болтались, как я его допекал по поводу его членства в КПСС, и как он свои идейные позиции защищал. Стыдно ему теперь.

— - Не бери в голову, - говорю.

—А что ещё сказать-то?

—На следующий день в кирхе жалко смотреть на него было, теперь опять надолго пить завяжет.

—**13-го** я улетел в Мурманск, просидев предварительно 5 часов в Храброво из-за тумана. В Калининграде было плюс 10, а в Мурманске - минус 10 градусов, ясно.

(продолжение следует)

[Главная страница](#)

[Путеводитель по "Запискам рыбака-любителя"](#)